

2022年10月28日 星期五
责任编辑:曹文娟 视觉设计:隋文峰 检校:孙 广 赵 琦

■ 民生·服务

沈阳开设“工伤一件事”窗口

最快7日内即可完成工伤认定

本报讯 记者高华庚报道 10月26日,记者从沈阳市人力资源和社会保障局获悉,沈阳市从打通群众办事的难点堵点出发,大力推进“工伤一件事”改革,实现工伤案件最快7日内即可完成工伤认定,比国家法定时限的60天缩减了89%,极大提高了工伤认定工作效率,解决了工伤认定工作存在认定申请材料等问题。

据介绍,在“工伤一件事”改革之

前,职工发生工伤事故后,用人单位或个人办理工伤认定、劳动能力鉴定、工伤待遇支付,至少需要提供12份材料,并且这3项业务分别由3个部门受理,群众至少需要跑3趟。“我们经过对工伤认定、劳动能力鉴定、工伤待遇支付3个事项进行认真梳理,最终建立了一体化办理机制。”沈阳市人社局工伤保险处工作人员说。

围绕业务协同、数据共享、细化办事流程、促进数据赋能,沈阳市人社局

在全市所有政务服务大厅开设“工伤一件事”窗口,将工伤认定、劳动能力鉴定、工伤待遇支付由原来的“三件事”集成成为“一件事”,将原来所需的12份材料融合简化为5份材料,办事效率提升近50%。同时各部门之间加强了数据共享,协同审批,部分事实清楚、权利义务明确的工伤案件,7日内即可完成工伤认定,对比国家法定时限60天,缩减了89%,极大提高了工伤认定工作效率。

不仅如此,“工伤一件事”办事窗口还直接从政务服务大厅前移到全市各定点工伤医疗机构,这就为广大工伤职工带来了更为直接的便利——工伤职工可以在工伤保险定点医疗机构就医时直接进入绿色通道,相关工伤认定申请、劳动能力鉴定需要的资料在就医期间即可提前准备。对于病情较轻的出院后就可拿到工伤认定结论,并可立即进行劳动能力鉴定,实现办理提速提质提效。



沈城供热系统试运行

10月27日,沈阳市最低气温降至-2℃,人们已经感受到几分寒意。国能辽宁热力有限公司汽机控制室里暖意融融,该公司已经于本月25日开始提前为其所负责的铁西区、皇姑区和于洪区2000多万平方米居民区投入供热运行。

据了解,10月25日至31日全市供热系统进行热态试运行。本报记者 杨靖岫 摄

■ 视点 SHIDIAN



3年后他为患者再次捐献淋巴细胞

本报记者 吕丽

“既然缘分让我们再次‘相聚’,我肯定还会全力以赴!”10月26日,在大连医科大学附属第二医院造血干细胞采集病房,经过3个多小时,采集了90毫升淋巴细胞悬液,小于为一位素不相识的白血病患者再次送去“生命种子”。这是时隔近3年后,他为这名患者进行的第二次捐献,成为大连市首例既捐献造血干细胞又捐献淋巴细胞的志愿者。

3年后,来自大连市红十字会的电话再次响起,小于救助的那位患者病情加重,再次移植淋巴细胞会有较好效果。小于没有退却,他像第一次一样态度坚决,举办法事的第三天就进行了捐献。在医院,新婚妻子一直陪在小于身边,来自家人的理解与支持,成为小于坚定捐献的最大动力。小于的妻子说,她被小于有担当、善良的品质深深吸引,虽然因为捐献,两人不得不推迟要孩子的计划,但她仍然支持小于完成这次救人之举。

捐献当天,大连市红十字会为小于

颁发了捐献造血干细胞荣誉证书和大连市红十字荣誉奖章。记者了解到,多年来,小于积极投身造血干细胞捐献的宣传和行动中,鼓励更多的人加入中华骨髓库,获得过大连市红十字荣誉奖章,入选“大连好人榜”,被辽宁省精神文明办评为学雷锋志愿服务“最美志愿者”。本职工作中小于也冲锋在前,2020年获省直监狱系统“十大杰出青年”并多次荣立个人三等功。

大会试屯的柏油路通到每户村民家门口

本报讯 记者李波报道 10月19日上午,一条连接两户村民家的断头路完成沥青铺设后,铁岭县李千户镇大会试屯村今年开工的38段村路全部竣工通车,柏油路通到324户村民的家门口。随后,在大会试屯村的微信群里,村民自发说起了发生在身边的变化。

大会试屯村是李千户镇下辖的26个行政村之一,因地处丘陵地带,村民又居住分散,交通问题一直困扰着部分村民。

据驻村第一书记杨春才介绍,把柏

油路修到每户村民家门口的想法,缘起于年初对村集体资金、资产、资源的清查。在清查中,因经济纠纷留置在法院的45.3万元资金退还到村集体,有村“两委”班子成员提出可以把这笔钱作为配套资金,向上申报一事一议村内道路建设项目。

在期间,杨春才和村“两委”班子付出的努力,村里每天所发生的变化,村民都看在眼里。于是,在最后一段村路竣工后,村民就在微信群里你一言我一语地抒发村路通到家门口的感受。作为因举行过会试而得名的

传统村落,大会试屯的村民在微信群里发言也讲究字句工整。村民们高兴地说,点赞的话语就像作诗一样。

“感谢村书记,为民办实事。”“村路整整齐齐,不仔细看都找不到家了。”“没有两位书记的付出,就没户户通的柏油路。”“没有你们的慷慨奉献,哪有我们美丽乡村的今天。”……

村党支部书记赵娟说:“直到第二天中午,有村民发了一条找车钥匙的信息,点赞才被打断。后来,有两个村民小组还专门给‘第一书记’送来了锦旗。”

永远跟党走 奋进新征程 2022年辽宁省少先队辅导员岗位技能大赛暨省级少先队骨干辅导员示范课培训活动成功举办

为深入落实《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》精神和辽宁《贯彻落实〈中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见〉若干措施》要求,切实提升少先队辅导员政治素质和履职能力,促进我省少先队辅导员专业化成长,团省委、省少工委联合省精神文明办、省教育厅、省人社厅于10月13日以线上的方式举办了“永远

跟党走 奋进新征程”——2022年辽宁省少先队辅导员岗位技能大赛暨省级少先队骨干辅导员示范课培训活动。

大赛分为理论知识测试、情景答辩和微队课展示3个环节,按照城市小学、城市中学、农村小学、农村中学4个组别

进行比赛。共评选出一等奖4名、二等奖20名、三等奖34名。获奖名单如下:

城市小学组	
一等奖	
张丽莎	辽宁省实验学校
二等奖	
刘迪	本溪市实验小学
张思明	大连市甘井子区弘文小学
高婧	葫芦岛市第二实验小学
王威	抚顺市教师进修学院附属小学校
于欣	沈抚改革创新示范区方大实验小学
三等奖	
侯静	鞍山市铁东区胜利小学
陆冰	沈阳市沈河区文艺路第二小学
康迪	铁岭市实验学校
盖琪	东港市碧海小学
赵海蓉	沈阳市白塔区普化小学
赵悦	朝阳市双塔区实验小学
马晓晨	盘锦市双台子区九化小学
卢阳大尉	营口市鲅鱼圈区新时代小学
麻迪	阜新市实验小学

城市中学组	
一等奖	
杨文斗	大连市中山区东港第一中学
二等奖	
郭园梦	辽阳市第十八中学
孙雯	沈阳市第一二六中学
戈畅	凌源市第二初级中学
李晓驰	沈阳农业大学附属中学
王艳楠	本溪市第十六中学
三等奖	
王佳欣	葫芦岛市实验中学
李惠	营口市第六中学
王慧倩	丹东市第十四中学
王双鑫	盘锦市第一完全中学
秦月娇	铁岭市实验学校
石娜	阜新蒙古族自治县蒙古贞初级中学
孙怡	抚顺市第二十五中学
丁子航	鞍山市东方学校

农村小学组	
一等奖	
王一茗	沈抚育才实验学校
二等奖	
韩露	建昌县谷杖子乡小学中心校
王丽萍	朝阳县南双庙镇中心小学
王朋鑫	瓦房店市驼山乡中心小学
郁小泽	台安县实验小学
于迎祥	沈抚改革创新示范区深井子小学
三等奖	
周廷华	盖州市小石棚学校
王丹丹	灯塔市佟二堡经济特区中心校
高源	盘锦市辽东湾实验小学
刘小丽	丹东市第二十八中学
金艳鹏	铁岭县凡河小学
王娟	义县宜州小学
唐琳琳	清原满族自治县雷锋小学
赵利	本溪满族自治县连山关镇中心学校
魏冉	阜新蒙古族自治县大巴蒙古族小学

农村中学组	
一等奖	
解丹亚	葫芦岛市龙港区双树实验学校
二等奖	
马铭萱	铁岭县腰堡九年一贯制学校
姜楠	瓦房店市第十七初级中学
宋婷婷	辽阳市第八中学
朱迪	沈阳市第一七四中学
任航	凤城市爱阳镇初级中学
三等奖	
唐文龙	大石桥市博洛铺镇初级中学
侯丽涛	新宾满族自治县永陵中学
葛婷婷	盘锦市魏书生中学
张建威	北票市泉巨永乡学校
孙娇	本溪满族自治县高官镇九年一贯制学校
王超	彰武县冯家九年制学校
郑丹	义县第二初级中学
孟玉	台安县西佛初级中学

辽宁新少年杂志社热烈祝贺辽宁省少先队辅导员岗位技能大赛暨省级少先队骨干辅导员示范课培训活动圆满成功

辽阳消费维权关口前移

企业和消费者直接在线协商

本报讯 记者严佩鑫报道 变“线下调解”为“在线协商”,将消费纠纷化解在源头,和解在企业……10月26日,记者获悉,为进一步拓宽消费维权渠道,提高消费维权效率,辽阳市积极探索推广ODR消费维权新模式(即纠纷在线解决),将消费维权关口前移,让企业和消费者可以直接在线协商。

今年以来,辽阳市全面推进纠纷在线解决机制落实,进一步优化了纠纷在线解决企业申请、评估流程,实现“当天申请、当天评估、当天开通”。截至目前,辽阳市已发展纠纷在线解决单位62个。

为营造纠纷在线解决应用氛围,辽阳市充分发挥媒体宣传矩阵作用,在当地媒体发布专版详细解读纠纷在线解决政策和典型纠纷在线解决投诉案例;在门户网站设立专栏对纠纷在线解决政策进行解读、发布相关新闻动态、公示纠纷在线解决单位名单等,并与友谊商城联合开展“白塔区纠纷在线解决机制建设宣

传周”活动,让更多企业与消费者了解和使用纠纷在线解决绿色通道。

精准培训,提高纠纷在线解决处理能力。辽阳市根据纠纷在线解决单位工作人员情况,有针对性地通过集中培训、专题座谈、业务指导、发放学习资料等方式开展消费维权法律法规、消费纠纷处理、平台操作应用的培训和指导,提升企业处理消费纠纷的能力,引导企业增强与消费者的黏性,增强企业推广绿色通道的积极性。

优化流程,提高纠纷在线解决运行效能。辽阳市已建立纠纷在线解决“日催办”和10个工作日办结制度,对每一个纠纷在线解决工单处理完后进行电话回访,重点了解纠纷在线解决消费者对处置过程、处置结果及满意度情况,并及时反馈相关企业。截至目前,辽阳市纠纷在线解决企业自行和解37件,办理投诉转纠纷在线解决件18例,纠纷在线解决单位按时办结率达100%,纠纷在线解决机制建设宣

阜新市新邱区志愿服务站成文明实践新窗口

本报讯 记者田甜报道 人来车往的城区街面,有一个可以提供休息充电、读书饮水、借伞问路、急救用药等服务的便民流动车。10月26日,气温骤降,但阜新市新邱区的“新时代文明实践志愿服务站”内温暖依旧,“这里设施齐全,又有水又能充电,真是休息的好地方。”环卫工人田薇竖起大拇指称赞道。

在新邱区创新打造的流动“新时代文明实践志愿服务站”小车内,凳子、雨伞、报刊、购物袋、饮水机、急救箱、打气筒等便民物品应有尽有。9月28日,一名孕妇在路过志愿服务车附近时,突然身体不适,但身边没有家人陪护,志愿者刘顺清发现这一情况,立刻帮忙与其家人联系,并打车将孕妇送到了医院。据统计,自9月末设立以来,“新时代文明实践志愿服务站”已累计接待服务过往群众近千人次,帮助解决问题580余件,环卫工人、快递小哥、外卖骑

手的哥的姐、农民工更是服务站的“常客”。

据了解,自2021年8月启动新时代文明实践中心建设工作,新邱区建立了三级文明实践网络,形成了中心、所、站统筹推进、各级各类志愿服务队伍组织实施、广大志愿者积极参与的工作格局。全区现已建成1个区级文明实践中心、3个新时代文明实践所、22个新时代文明实践站,实现新时代文明实践中心、所、站全覆盖,搭建了理论宣讲、教育服务、文化服务、科普教育、文明健康5个平台;成立新邱区志愿服务中心,统筹并汇聚全区志愿服务力量,组织调度志愿服务队伍开展志愿服务活动。

文明实践在身边,志愿服务显温情,“新时代文明实践志愿服务站”传播文明理念、展示文明形象,已经成为当地志愿服务的一方阵地,更是新时代文明实践的又一展示窗口。

凤城法院把法庭开到村里

本报讯 记者王卢莎报道 日前,凤城市人民法院通远堡法庭走进四门子镇方家村,把法庭搬进村委会,现场解决群众法律纠纷,并对村民进行了法律答疑。

基层法庭承担着化解矛盾纠纷、维护社会稳定、保障和促进公平正义的重要责任,在基层治理中扮演着重要的角色。凤城市人民法院充分发挥基层法庭的前沿阵地作用,以基层法院审判质效的提升和公正、文明、审慎、善意的司法行为,增强群众司法获得感、满意度。同时,凤城市人民法院通过开展以案说法、送法下乡等活动,弘扬法治文化和社会主义核心价

值观,增强法院文化的感召力,将以人民为中心的发展思想融入法院文化建设始终,让群众在参与诉讼中可感知、能领悟、增认同。

四门子镇方家村主要以种植业、养殖业为主,因此村民之间的矛盾纠纷主要是土地及林地相关纠纷。为发挥基层法庭审判前沿阵地作用,凤城市人民法院充分调动基层法庭法官作用,法官就土地使用权争议纠纷现场为村民进行解答,还将自制的“家和谣”发放给村民,让村民意识到“和”的重要性,尽可能将村民的矛盾纠纷化解在萌芽阶段。